Без летнего затишья

В Пермском крае пройдёт 300 избирательных компаний

Давно в политической жизни Прикамья не было столько поводов её обсудить. Как изменилось Законодательное собрание? Чьи интересы выражает губернатор? Почему нет



денег на патриотическое воспитание, но есть на фестиваль «Белые ночи»? На эти вопросы отвечает

Владимир КОРСУН, глава регионального отделения КПРФ и депутат 3C.

В чём отличие?

- Чем отличается работа Заксобрания Пермского края при губернаторе Басаргине от работы ЗС при губернаторе Чиркунове? Почему прикамский парламент стал местом для дискуссий?
- Вы совершенно верно подметили, что работа 3С отличается от той, что была при Чиркунове. При прежнем губернаторе парламент был ручным послушной игрушкой в руках главы региона. Практически единогласно одобрялись все его ежегодные отчёты.

Сейчас парламент можно смело назвать местом для дискуссий, хотя попытки превратить ЗС в место штамповки законов от губернатора и правящей партии периодически предпринимаются. У депутатов появилась возможность высказывать свою точку зрения, предлагать свои пути решения проблем и свои законопроекты.

Звучат мнения, что ЗС активно разбивается на «группы по интересам», но я пока этого не наблюдаю. Часть депутатов во главе со Скривановым встречается время от времени в неформальной обстановке, но двери этого парламентского клуба открыты для всех депутатов. Это площадка для обкатки мнения по ситуации в стране и крае, но не более того. Там не принимается никаких решений, обязывающих депутатов голосовать так

По-прежнему определяющее значение при голосовании имеют коллегиальные решения партийных фракций. Мы внимательно рассматриваем всю повестку дня пленарного заседания и вырабатываем общую позицию. Если это не удаётся, каждый голосует так, как считает нужным. Главное, чтобы наши решения были полезны для края.

Чья возьмёт?

- У Басаргина есть возможность снова «завинтить гайки»?

- Не уверен. Команда губернатора пока не может доминировать над парламентом. Губернатор спустя год после прихода в регион остаётся противоречивой фигурой. Его обвиняют в том, что он - человек Вексельберга, выражающий его бизнесинтересы. Но посмотрите, с какими проблемами сталкиваются структуры «Реновы» в случаях с аэропортом и 179-м кварталом. Виктор

Басар-

гин, может, и хочет искренне помочь Пермскому краю, но у него нет команды, он вынужден лавировать между группами местных элит. Это сложное дело, учитывая, что много влиятельных пермяков, в том числе

- Программа патриотического воспитания была урезана с 400 млн руб. на 5 лет до 15 млн в 2013 г. Можно ли экономить на этом важном деле?

и в московских коридорах

власти, выступают против

- При обсуждении программы я резко критиковал её и голосовал против принятия в том виде, в котором она есть. Я по-прежнему уверен, что за 400 млн руб., запрошенных под её реализацию, невозможно воспитать патриота. Пора уже обозначить, что такое патриотизм в мирное время, когда нет необходимости жертвовать жизнью во имя Родины.

ИB

Нужна политическая воля.

Вот скажите, профессиональное мастерство и гордость - проявления патриотизма? А уважение к старшим? Семейные ценности, долг, ответственность, беззаветная любовь к Родине? Эти качества актуальны в любое время. Добавлю, что патриотизм - это ещё и классовое понятие, оно включает в себя отношение государства к своему гражданину и наоборот.

Сейчас государственная машина ощущается как чуждое и враждебное большинству людей наёмного труда, и, соответственно, это пере-

Скандальную выставку красноярского художника В. Слонова закрыли по цензурным соображениям. Разве на подобном воспитывается патриотизм?

> Фото Ирины МОЛОКОТИНОЙ Коллаж Павла НАГОРСКИХ

даётся детям в их семьях. В идеале патриотизм должен быть выгоден обеим сторонам - и гражданину, и государству.

Возвращаясь к критике программы, скажу, что патриотизм воспитывается не только посещением выставок, лекций, музеев, чествованием героев и празднованием юбилейных дат. Это надо делать каждый день, начиная с детского сада. Этим должны заниматься высокооплачиваемые, любящие свою профессию воспитатели и учителя. А пока в эту сферу по известным причинам идут не самые лучшие калры

Программу делали совместно с научным сообществом, но в результате критиковали в основном как раз за отсутствие научности. Если выделять столько денег, то задача - по-настоящему изменить поведенческие модели людей, а не потратить деньги впустую. Для этого нужен идеолог, которого я в Перми пока не вижу. Не хватает ещё в пиар-агентство обратиться! А ведь есть хороший опыт в нашем советском прошлом. Тогда всё было.

Нужна система СМИ, имеющих патриотическую направленность. Вернуть это можно, но для этого нужна политическая воля, которую

власти вряд ли проявят, так как страной правят либералы, ориентированные на запад.

Контролировать выделяемые средства

- Зато на фестиваль «Белые ночи» в бюджете края и города леньги нашлись.
- Пока к проходящему фестивалю больше вопросов, чем ответов. Меня смущает непрозрачность расходования немалых средств, выделенных на проведение фестиваля из бюджета. Многие задумки организаторов и оформителей просто непонятны, хотя на их работу ушло несколько десятков миллионов рублей. При этом проблемы в области культуры так и остаются нерешён-

Обещания нового губернатора разобраться с финансированием культуры, сменить приоритеты в культурной политике края пока так и остаются обещаниями. У наших избирателей отношение к фестивалю неоднозначное. Но общее мнение сложилось такое: можно делать фестиваль с меньшим размахом, с меньшими затратами и при этом качественнее. Мы ведь не претендуем уже на звание культурной столицы Европы? Я согласен с людьми: проводить большие культурные мероприятия, привозить российских и зарубежных звёзд можно за меньшие леньги.

- У вас в краевом парламенте была возможность проконтролировать расходование бюджетных денег на фестиваль?

- Нет. Глава краевого правительства Тушнолобов всё время уходил от вопросов, обещал что-то раздать и пояснить в рабочем порядке. Но ни устно, ни пись-

менно никто так и не сказал на 3С, что получит край от «Белых ночей» в ответ на бюджетное финансирование. Деньги, выделенные на фестиваль, даже не были

отдельной строчкой. Сейчас мы видим только отчёты Гельмана о том, сколько человек побывало в фестивальном городке.

прописаны в бюджете

 Через год вопрос о проведении и финансировании «Белых ночей» снова поднимут.

- Расходы на фестиваль можно прописать в бюджете, и тогда их расходование будет подконтрольно депутатам. Обсуждение фестиваля можно будет выносить на публичные слушания, на рабочие группы и комитеты. Я внесу это предложение. Если, конечно, фестиваль будет нужен людям. В Прикамье сокращаются расходы на здравоохранение, образование переводится на платную основу, культура становится менее доступной.

Нам обещали, что фестиваль станет точкой роста, что он будет приносить региону прибыль. И что? Где обещанные толпы туристов? А история с антиолимпийскими плакатами? Денег на патриотическое воспитание у нас нет, а на глумление над госпроектом есть?

Стремимся победить

- Лето время отпусков и политического затишья. До осени ничего интересного не будет?
- Наверное, нет. Хотя в сентябре будут выборы, в крае состоится более 300 избирательных компаний по выборам в органы местного самоуправления в муниципалитетах и поселениях.

Думаю, администрация губернатора сделает всё для избрания лояльных себе глав муниципалитетов, и политический кризис в Усолье, Осе, Чайковском, Добрянке, Чусовом сохранится. Последний политсовет при губернаторе показал, что в ближайшее время власть не намерена менять правила игры и, думаю, беспредел на выборах в Законодательное собрание, Госдуму, а также выборах Президента России будет тиражироваться на местном уровне. Власть будет использовать все доступные ей рычаги давления.

Хочется верить, что независимые кандидаты, включая кандидатов от КПРФ, окажут достойное сопротивление партии власти.

Александр ДАВЫДОВ

